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Классный час рассчитан на учащихся 7-9 классов.

Тема:

«Государственные символы России».

Цель классного часа:
Ознакомление детей с государственными символами России и их значением. 

Оборудование:
1. Компьютер.

2. Мультимедийный проектор.

3. Мультимедийная доска или экран.

4. Аудиомагнитофон.

5. Фонограмма гимна Российской Федерации.

6. Компьютерная презентация «Государственные символы России.

Рекомендации к компьютерной презентации «Государственные символы России»:

Компьютерная презентация создана в системе Power Point. 

Содержит 23 слайда. 

Слайды и изображения на них сменяются поочередно по щелчку левой кнопки мыши или путем вращения колесика мыши.
Вступительное слово учителя.

   Дорогие ребята, вы уже давно знакомы с символикой нашей страны. Знаете, как выглядят герб и флаг, слышали гимн России. Этот классный час позволит  расширить и углубить ваши знания и представления о символах нашего государства. Вы не только узнаете много интересного об истории символов, но и станете более образованными и развитыми.

Учащийся. (На фоне слайда №1 компьютерной презентации «Государственные символы России».)

З.Александрова. Родина.

Если скажут слово «родина»,                          В лужах первые кораблики,

Сразу в памяти встает                                       Где недавно был каток,  

Старый дом, в саду смородина,                       И большой соседней фабрики

Толстый тополь у ворот,                                  Громкий радостный гудок. 

У реки березка-скромница                               Или степь, от маков красная,

И ромашковый бугор…                                    Золотая целина…

А другим, наверно, вспомнится                      Родина бывает разная,

Свой родной московский двор.                       Но у всех она одна!

Учитель.

   Каждый человек, живущий на нашей планете, испытывает чувство гордости за свою Родину, свой народ и страну, свою землю и ее историю. А олицетворяют родную землю ее символы. 

(Слайд №2 компьютерной презентации «Государственные символы России».)
   Символы – это условные знаки или изображения, имеющие для человека или целого народа очень важное значение. Символы вызывают у нас определенные представления. Так, говоря о Париже, мы представляем Эйфелеву башню. Слушая рассказ о Соединенных Штатах Америки) мы видим статую Свободы или небоскребы. 
   Символы Родины, а что это такое для нас?

(Слайды №3, №4, №5 компьютерной презентации «Государственные символы России».)

   Бескрайние просторы полей, лесов, рек – это символы России. Московский Кремль, Могила неизвестного солдата в Москве или в другом городе – это тоже символы России, Российской Федерации. Эти два наименования равнозначны.
(Слайд №6 компьютерной презентации «Государственные символы России».)

      Слово «федерация» означает союз, объединение. Россия объединяет в своем составе республики, края, области, автономные округа.

   Есть символы, которые представляют и страну, и ее историю, и народы ее населяющие.

(Слайд №7 компьютерной презентации «Государственные символы России».)

   В нашей стране это Государственный герб, Государственный флаг и Государственный гимн. Эти символы закреплены Основным Законом нашей страны – Конституцией. 
(Слайд №8 компьютерной презентации «Государственные символы России».)
   Обеспечивает выполнение Конституции на территории страны глава государства. В Российской Федерации это Президент.  

(Вернуться к слайду №7 компьютерной презентации «Государственные символы России».)

   Символом президентской власти является штандарт (флаг) Президента. Он поднимается в месте пребывания главы государства.

   К государственным символа надо относиться с уважением, чтить их. Посягательства на герб и флаг во всех странах воспринимается как знак неуважения и враждебности к стране, ее населению и преследуется по закону.

   А теперь познакомимся с государственными символами  современной России, узнаем, что они обозначают.

   Прежде, чем говорить о гербе нашей страны, мы узнаем, что обозначает слово «герб», когда и для чего возникли гербы.
(Слайд №9 компьютерной презентации «Государственные символы России».)

Ученик.
  Понятие «герб» происходит от немецкого слова «наследство или наследие» и является знаком отличия, важнейшей эмблемой государства, города, области. Его изображение помещается на флагах, печатях, денежных знаках, бланках и других предметах, чтобы показать принадлежность к тому или иному государству.

   Гербы появились давным-давно в зарубежных странах. Это был отличительный знак рыцарей. Специальные люди – герольды давали описание гербов, следили за их правильным составлением. Была выработана даже целая система строгих правил, по которым составлялись гербы. Различались несколько форм щитов – французский (треугольный), итальянский (овальный), испанский (плоский сверху и закругленный снизу), германский (причудливой формы). 

(Слайд №10 компьютерной презентации «Государственные символы России».)

На гербах разрешалось изображать фигуры животных. Часто там помещались лев или орел.

Учитель.

   Современный Государственный герб Российской Федерации был принят в декабре 2000 года.

(Слайд №11 компьютерной презентации «Государственные символы России».)
   Рассмотрим рисунок Государственного герба нашей страны. Он представляет собой изображение двуглавого орла, помещенное на красном щите, над орлом три короны (две малые и одна большая), в лапах орла – скипетр (золотой жезл) и держава (золотой шар), а на груди на красном щите – Святой Георгий Победоносец, поражающий копьем змея.

Государственный герб Российской Федерации является символом единства народов России, живущих как в европейской, так и в азиатской ее частях, а короны над головами орла рассматриваются как символы союза республик, краев, областей, из которых состоит Российская Федерация. Скипетр и держава означают сильную власть, защиту государства и его единство. Всадник на щите на груди орла – не только древний символ столицы России – Москвы, но и олицетворение победы добра над злом, готовности нашего народа защищать свою страну от врагов.

(Слайд №12 компьютерной презентации «Государственные символы России».)
   Над большим Кремлевским дворцом, в котором находится государственная резиденция (место пребывания) главы государства – Президента России развивается бело-сине-красное полотнище. Такой же флаг мы видим и над другими зданиями, где находятся органы власти России. Это Государственный флаг нашей Родины – один из важнейших ее символов. Он подлежит защите как внутри страны, так и за ее пределами, его оскорбление рассматривается как оскорбление чести народа и государства и преследуется по закону.

   Закон о Государственном флаге был принят Государственной думой в декабре 2000 года. Стало доброй традицией торжественно отмечать 21 августа День Государственного флага Российской Федерации.

   Цвета государственного флага никогда не выбираются просто так. Издревле каждый цвет имеет свое особое значение. Назовите цвета государственного флага. Что означают эти цвета?

Ученики.

- Белый и синие цвета были цветами русской православной церкви. 

- Белый цвет – благородство, совершенство.

- Синий цвет – это небо, верность.

- Красный цвет означает отвагу, мужество, героизм. 

(Слайд №13 компьютерной презентации «Государственные символы России».)
- Не случайно Знамя Вооруженных Сил России красного цвета. С красным знаменем Советская Армия в годы Великой Отечественной войны (1941 – 1945 годов) прошла долгий и героический путь до Берлина. Знамя Победы было красного цвета.

- Российскому Военно-Морскому Флоту, подчеркивая преемственность славных традиций флота Петра Великого, по наследству перешел бело-голубой Андреевский стяг (знамя).
(Слайд №14 компьютерной презентации «Государственные символы России».)
Учитель.
   Гимн – это торжественная песня или мелодия, которая исполняется в особых торжественных случаях: во время национальных праздников, подъема государственного флага, торжественных собраний, во время проведения воинских ритуалов и спортивных соревнований.

   При исполнении гимна любой страны люди. Слушающие его, встают, мужчины снимают головные уборы. Так проявляется уважение к стране, чей гимн звучит.
   Например, когда наши спортсмены выигрывают на Олимпийских играх золотые медали, звучит Гимн России и поднимается вверх Российский флаг. Каждое утро в нашей стране начинается с Государственного гимна, который звучит по радио.

   Гимн прославляет могущество и величие огромной страны. Мелодия нашего гимна написана Александром Васильевичем Александровым. Она красива, торжественна, величава. Слова для гимна написал Сергей Владимирович Михалков. В его стихах заложена идея возрождения величия и славы России.

(Учащиеся исполняют гимн.)
Учитель.

   Самарская область, регион, где мы проживаем, известна далеко за пределами России. Это – космические корабли, вазовские автомобили, шоколад кондитерского объединения «Россия», академический оперный и драматический театры, ежегодный Грушинский фестиваль авторской песни и многое-многое другое, чем мы можем гордиться. У нашей области, как и других областей, тоже имеются свои символы – герб и флаг. 

(Демонстрация слайдов №15, 16, 17, 18, 19, 20 компьютерной презентации «Государственные символы России» Знакомство с информацией этих слайдов.)
   Имеются свои символы и у города Октябрьска, в котором мы с вами живем. 

(Демонстрация слайда №21 компьютерной презентации «Государственные символы России» Знакомство с информацией этого слайда.)
Учитель.
   В заключении предлагаю вам проверить свои знания о символах, полученные в ходе классного часа. Ответьте на вопросы, которые вы видите на экране.
(Демонстрация слайдов №22, 23 компьютерной презентации «Государственные символы России».)
Вопрос 1.

Что означает слово «герб»? (Понятие «герб» происходит от немецкого слова «наследство или наследие».)
Вопрос 2.

Почему гербы имеют форму щита? (Это был отличительный знак рыцарей, который они располагали на своих щитах.)
Вопрос 3.

Из каких основных изображений состоит герб России? Объясни их значение. (Короны над головами орла рассматриваются как символы союза республик, краев, областей, из которых состоит Российская Федерация. Скипетр и держава означают сильную власть, защиту государства и его единство. Всадник на щите на груди орла – не только древний символ столицы России – Москвы, но и олицетворение победы добра над злом, готовности нашего народа защищать свою страну от врагов).

Вопрос 4.

Какие цвета у Государственного флага России? Что они обозначают? (Белый цвет – благородство, совершенство. Синий цвет – это небо, верность. Красный цвет означает отвагу, мужество, героизм.) 

Вопрос 5.

Найдите на рисунке флаг России. (Второй флаг в верхнем ряду.)
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Вопрос 6.

Когда в Российской Федерации отмечают День Государственного флага? (21 августа.)
Вопрос 7.

Кто является автором слов и музыки современного гимна России? (А.В.Александров, С.В.Михалков.)
Заключительное слово учителя.

Символы государства – это и история страны, и ее сегодняшний день. Они выражают особенности исторического пути страны, ее отличия от других стран. Ко всем существовавшим и существующим ныне символам государства надо относиться  с уважением, чтить их как памятники прошлого и достояние современности.

Общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №5
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